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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 880

DATA: 23/03/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e três dias do mês de março, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas, no
Plenário  Telmo  de  Souza  Sessim,  na  Câmara  Municipal,  localizada  na  Avenida  Adrião
Monteiro nº 2360, em Capivari  do Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA CARDOSO
abriu  a  presente  Sessão  Ordinária  cumprimentou  o  Prefeito  Municipal,  senhor  Marco
Cardoso, e convidou-o a fazer parte dos trabalhos da Mesa. Continuando a PRESIDENTE
convidou o vereador Serafim de Lima para fazer a leitura de um trecho da Bíblia.  A seguir a
PRESIDNETE informou que na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. Continuando esclareceu
que hoje tivemos pessoas interessadas em se inscrever para a Tribuna, porém para fazer uso desse
espaço, de acordo com o Regimento Interno da Casa é preciso que as pessoas se inscrevam duas
horas antes do início da Sessão, até às treze horas. Informou que essas pessoas já se inscreveram e
deixaram o nome para falar n aproxima Sessão, ao qual serão muito bem-vindos. Esclareceu que
não abriu um precedente para não fugir de uma regra já estipulada no Regimento, mas informou que
logo após a Sessão os vereadores continuarão à disposição para esclarecimentos, reivindicações e

informações. A seguir a PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 879 e logo após, abriu
espaço para retificações, e não havendo nenhuma retificação, a referida ata foi declarada
aprovada, e em seguida foi lida pelo 1º Secretário da Mesa. No espaço do  EXPEDIENTE
foram lidas as  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício de Gabinete nº 42/15 que
encaminhou  o  PLE  n°  13/2015;  N°  44/2015  que  encaminhou  resposta  ao  Pedido  de
Informação n° 01/2015 de autoria do vereador Serafim de Lima; N° 46/15 que encaminhou
mensagem  retificativa  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°  01/2015;  N°  47/2015  que
encaminhou resposta ao Of. da COF N° 02/2015; N° 48/2015 que encaminhou o PLE N°
14/2015.  Em  CIÊNCIA  AO  PLENÁRIO foi  lido  o  Parecer  favorável  da  Comissão  de
Orçamento e Finanças - COF N° 07/15 AO/PLE N° 07/15; Parecer favorável da COF N°
08/15 AO/PLE N° 09/15; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N°
07/15 AO/PLE N° 07/15; Parecer favorável  da CCJ N° 08/15 AO/PLE N° 09/15; PLE N°
13/2015;  PLE N°  14/2015.  A seguir  a  PRESIDENTE informou que na  ORDEM DO DIA
consta o PLE N° 07/15; PLE N° 09/15; Pedidos de Providências ns° 02/15 e 03/15, ambos,
ao Executivo  Municipal  e  de  autoria  do  vereador  Daniel  Couto.  A seguir  no  espaço  do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES a  vereadora  NORA NUNES iniciou  informando  que



esteve  em Porto  Alegre  participando  de  reuniões  importantes  junto  com Prefeito  Marco
Cardoso, o Presidente do CONSEPRO Paulo Ferreira, o procurador do Município Rodrigo
Boeira,  e  também  os  vereadores  Moisés  Peres  e  Manoel  Dias.  Relatou  que  primeiro
estiveram no Quartel do Comando da Brigada Militar para solicitar um veículo, que é tão
necessário a nossa Brigada Militar. Relatou que foram muito bem recebidos pelo Coronel
Osmar, que durante a reunião nos falou sobre o calendário do Conselho Popular no qual as
reuniões são muito importantes, e destacou a necessidade de todos nós participarmos, por
ser  um  conselho  formado  pela  comunidade,  e  informou  que  as  decisões  tomadas  no
Conselho Municipal, dentro do possível são atendidas. Continuando a Vereadora informou
que o Coronel Osmar nos orientou a criar o GGI - Gabinete de Gestão Integrada em Capivari
do Sul, pois este possibilita uma relação mais rápida do município com as solicitações à
Brasília. Em seguida nos dirigimos à Assembleia Legislativa, no qual tínhamos uma reunião
já pré-agendada com o Presidente da Empresa Gaúcha de Rodovias – EGR, que assumiu
há dez dias, senhor Nelson Lidio Nunes. Disse que durante a reunião o senhor Prefeito
explanou sobre a necessidade de mantermos a Polícia Rodoviária em Capivari do Sul, e que
segundo a Vereadora também é um desejo de todos. Disse ainda, que durante a reunião o
Prefeito informou ao Presidente da EGR que tem repassado mensalmente o valor de dois
mil reais para o CONSEPRO para que esse efetue o pagamento do aluguel do prédio onde
hoje  está  instalada  a  Polícia  Rodoviária.  Continuando  a  Vereadora  informou  que  o
Presidente da EGR disse que é sim de interesse manter a Polícia Rodoviária no Município.
Diante disso o Prefeito informou ao Presidente da EGR que a Prefeitura Municipal fez a
aquisição de um terreno no valor de cento e cinquenta mil reais para que seja construído o
prédio da polícia rodoviária, e que neste momento, o processo do terreno está tramitando no
Cartório de Registros, pois a área adquirida era considerada uma área rural, e agora será
considerada área urbana, faltam apenas os trâmites legais para regularização da área, e o
prédio será construído pelo Estado. Continuando a Vereadora informou que o Prefeito falou
sobre a possibilidade da EGR assumir a construção da obra, já que o Estado encontra-se
em dificuldades financeiras e a EGR possui recursos financeiros, sendo que o Presidente da
EGR solicitou um prazo de quinze dias para dar um retorno para o Prefeito.  A seguir  o
vereador  MANOEL DIAS manifestou os seus votos de pesar aos familiares e amigos da
senhora  Eliane  que  faleceu  na  semana  passada.  Continuando,  parabenizou  aos
organizadores das manifestações ocorridas ontem, pela forma pacífica e sem vandalismo
demonstrando o que é a verdadeira democracia.  Continuando parabenizou o jurídico da
Prefeitura de Capivari do Sul, senhor Rodrigo Boeira, por ter sido o primeiro Município, dos
cento e sessenta e dois municípios, a entrar com ação pedindo a perda do ISSQN devido ao
pedágio  passar  para  a  responsabilidade  da  Empresa  Gaúcha  de  Rodovias  (EGR).
Continuando o Vereador informou ao vereador Roberto Camargo que estamos trabalhando
forte na busca de soluções, mas destacou que as coisas não são fáceis. Informou que tinha
uma reunião marcada na EGR com senhor Nelson, mas infelizmente este não pôde atendê-
lo, e na oportunidade foi atendido pela arquiteta da EGR. Destacou ainda, que a bancada do
PDT e o Presidente do CONSEPRO, senhor Paulo Ferreira estão muito empenhados para
que a Polícia Rodoviária fique no Município. Quanto à EGR o Vereador informou que ela
continuará com os serviços da SAMU, porém teremos que batalhar para que a EGR assuma
alguns compromissos antes assumidos pelo ex-presidente, pois sabemos que a EGR tem
um novo Presidente. Quanto a Polícia Rodoviária informou que temos uma reunião esta
semana, e lembrou aos vereadores que a permanência da Polícia Rodoviária Estadual no



município também é de interesse do Estado, pois a maior arrecadação do Estado ocorre
aqui. O vereador foi aparteado pelo vereador DANIEL COUTO.  Continuando o vereador
MANOEL DIAS disse que também é de interesse e preocupação de todos nós vereadores,
mas o Estado também tem o seu interesse envolvido nesta questão, pois é um dinheiro que
cai direto nos cofres públicos do Governo do Estado.  Finalizando o Vereador destacou que
o Prefeito e os vereadores da bancada do PDT estão empenhados para permanência da
Polícia Rodoviária no Município, mas primeiro temos que acertar algumas questões com a
Empresa Gaúcha de Rodovias. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou dizendo
que a permanência da Polícia Rodoviária estadual no município é de grande interesse de
todos nós, e por isso agradeceu a assinatura dos vereadores no baixo assinado para a
permanência desses. Disse que o abaixo assinado foi uma iniciativa da comunidade, no qual
está  apoiando  e  solicitou  também  o  apoio  dos  demais  vereadores.  Continuando  disse
concordar  que é  muito  chato  a  gente  ser  multado,  mas lembrou que os  policiais  estão
apenas realizando o seu trabalho, e enfatizou que o trabalho da polícia deve usar sempre a
questão preventiva e educativa para o trânsito, e não visar apenas à arrecadação. Segundo
o vereador, o sentido da permanência da Polícia Rodoviária não é a arrecadação, e sim a
segurança  que  a  polícia  traz  para  nossa  comunidade. Continuando  o  Vereador  teceu
comentários sobre o acidente que ocorreu neste final de semana com o jovem Yuri, que foi
atendido  pela  SAMU,  e  destacou  a  importância  da  SAMU no  município.  Nesse  sentido
informou que já marcou uma reunião com o Deputado Maurício, no próximo dia vinte para
reivindicar  e  levar  esse  pleito  que  é  a  permanência  da  SAMU em Capivari.  Disse  que
também levará nessa audiência o pleito antigo do qual sempre fala nessa tribuna, que é
mais  investimentos  e  recursos  para  as  escolas  agrícolas.  A seguir  o  vereador  DANIEL
COUTO iniciou  retomando  os  assuntos  que  estão  sendo  debatidos  na  Câmara  de
Vereadores. O primeiro quanto à questão da Polícia Rodoviária, ao qual destacou o esforço
e empenho do vereador Manoel Dias e Nora Nunes que fazem parte do Conselho da EGR.
Também  o  vereador  Roberto  Camargo  que  tem  se  manifestado  e  solicitou  apoio  aos
vereadores para assinarem o abaixo assinado, que com certeza também somará nas ações
que já  estão sendo realizadas para permanência da Polícia  Rodoviária  do município  de
Capivari  do  Sul.  Continuando  o  Vereador  informou  que  a  responsabilidade  da  Polícia
Rodoviária é do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, no entanto, estamos assistindo o
Presidente do CONSEPRO Municipal, o Prefeito Municipal, os vereadores municipais e os
estabelecimentos comerciais municipais se mobilizando e fazendo novamente um papel que
é do Estado. Lembrou que em situação anterior, ele e o vereador Moisés Peres, também
acompanhados  por  outros  colegas,  se  manifestaram e  fizeram um movimento,  no  qual
obstruíram a estrada em prol da manutenção do Posto da Polícia Rodoviária, mesmo sendo
uma responsabilidade do Estado. Lembrou ainda, que a dificuldade ocorre devido a uma
troca  de  Governo,  pois  o  próprio  presidente  da  EGR  foi  empossado  há  pouco  tempo.
Continuando o Vereador destacou que a Polícia Rodoviária envolve diversas questões, entre
elas a segurança e a educação no trânsito, e inclusive a própria arrecadação do Estado. A
presença da Polícia Rodoviária traz especialmente maior segurança no perímetro urbano,
pois  o  fato de o prédio e o carro da polícia  estarem no perímetro já  inibe o crime e o
vandalismo, trazendo sim uma maior segurança à população capivariense. Nesse sentido
informou que hoje tiveram reunião com o Prefeito e o Presidente do CONSEPRO, no qual o
Prefeito informou que tem repassado os recursos para o CONSEPRO para o pagamento do
aluguel do prédio. E destacou que se a polícia ainda está no Município deve-se ao esforço



realizado pelo  Presidente  CONSEPRO e também do Prefeito  Municipal  que tem feito  o
repasse dos recursos para o pagamento do aluguel do prédio onde está instalada a Polícia
Rodoviária,  e lembrou que é preciso que a população tenha consciência de que é uma
responsabilidade do Estado. O Vereador foi aparteado pelo vereador Roberto Camargo. A
vereadora NORA NUNES iniciou falando sobre as manifestações de protesto que ocorreram
ontem,  dia  quinze  de  março,  em todo  País.  As  pessoas  estavam  vestidas  de  verde  e
amarelo e tomaram conta das ruas e praças,  onde disseram que não suportam mais a
corrupção, e estão muito insatisfeitas. Os brasileiros de todos os cantos do Brasil foram às
ruas e se manifestaram pacificamente, dando um exemplo de educação. Disse que no seu
entendimento a população deixou evidente nos protestos à insatisfação com o Governo da
Presidente Dilma Rousseff e com a corrupção. Os brasileiros que foram às ruas exigiram
também soluções para a instabilidade política econômica do País. Continuando parabenizou
o povo brasileiro  que fez  jus  ao  seu direito  de  liberdade e  de expressão num governo
democrático. Continuando manifestou seus votos de pesar à família da Eliane que faleceu
na semana passada, que era uma pessoa querida de nossa comunidade e que sofreu muito
devido à sua doença. Continuando referiu se a EGR, e informou que a bancada do PDT,
juntamente com o Presidente do CONSEPRO se reuniram hoje com o Prefeito Municipal, o
qual informou que a Prefeitura Municipal continuará repassando a verba no valor de dois mil
reais mensais para o CONSEPRO, afim de que seja efetuado o pagamento do aluguel do
prédio onde está instalada a Polícia Rodoviária Estadual em Capivari do Sul. Informou ainda,
que  nesta  semana os  vereadores  da  bancada  do  PDT,  juntamente  com o  Prefeito  e  o
Presidente do CONSEPRO irão a Porto Alegre em uma reunião com presidente da EGR
para  tratar  sobre  o  assunto  do  prédio  da  Polícia  Rodoviária  Estadual  no  município.
Continuando a Vereadora manifestou a sua satisfação e parabenizou o Poder Executivo pela
volta ao atendimento médico pediátrico e ginecológico no Município através do contrato com
a OSCIP’s.   Disse ainda, que além do pediatra e ginecologista também foram admitidos
cinco médicos plantonistas, uma enfermeira, e uma técnica em enfermagem, e ainda estão
previstas outras contratações. Informou que esses profissionais estão sendo contratados
pela OSCIP’s sem impactar diretamente na folha de pagamento, pois fazia quatro anos que
o Município estava sem oferecer atendimento ginecológico, e um ano sem pediatra, concluiu
a Vereadora. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o Projeto de Resolução n° 01/15 que foi
posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido Projeto de Resolução foi
APROVADO por unanimidade. Encerrada a ordem do dia o  PRESIDENTE deu início ao
espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciaram respectivamente os
vereadores  NILTON  OSÓRIO,  DANIEL COUTO,  ROBERTO  CAMARGO  que  solicitou  o
registro  do  seu  pronunciamento,  MOISÉS  PERES  e  SANDRA CARDOSO.  A seguir  o
vereador ROBERTO CAMARGO Iniciou manifestando seus votos de pesar aos familiares da
senhora Eliane Mattos. Continuando o Vereador agradeceu ao senhor Edgar da Silva, ex-
aluno da Escola Técnica Agrícola (ETA), seu colega formado na década de setenta, por
divulgar no seu programa semanal na Rádio Osório sobre a cultura da ETA. Relatou que o
programa proporciona entrevista com alunos, e também com os ex-alunos que se formaram
na época Brizola, pois o Brizola, assim como diversas outras autoridades se formaram na
ETA, entre eles também o Secretário de Educação Vieira da Cunha que pelo carinho e
educação que tem também participou deste programa, o que demonstra o empenho do
Edgar para que ele pudesse dar uma atenção especial à Escola da ETA que atualmente
passa por momentos difíceis. Finalizando o Vereador informou que o programa ocorre todas



as sextas-feiras a partir das quinze horas na Rádio Osório. A seguir não havendo mais quem
quisesse se pronunciar, o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou
os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e três de março
do ano dois mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique
registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                                   1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


